

ПРАВДА ВОСТОКА

25
января
2018 года
четверг
№ 16 (28727)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В 2017 году осуществлен 21 визит на высшем уровне, проведены встречи с руководителями 60 государств и международных организаций, достигнуто более 400 договоренностей, подписаны соглашения на сумму свыше 60 млрд долларов США.

О телефонном разговоре Президента Узбекистана с Президентом Южной Кореи

Как сообщает Пресс-служба Президента Республики Узбекистан, 24 января состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Корея Мун Чжэ Ином.

Президент Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил Президента Мун Чжэ Ина с днем рождения, особо отметив его огромный личный вклад в развитие отношений дружбы и стратегического партнерства, расширение взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея.

С глубоким удовлетворением было подчеркнуто, что ставшие историческими плодотворные встречи и переговоры на высшем уровне в Сеуле в ноябре 2017 года заложили прочную основу для наращивания многопланового взаимодействия и наполнили двусторонние отношения конкретными практическим содержанием.

Президент Мун Чжэ Ин выразил искреннюю благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву за теплые поздравления и пожелания, особо отметив, что в лице Президента Узбекистана он обрел настоящего друга, единомышленника и сторонника всестороннего укрепления узбекско-южнокорейского сотрудничества.

Лидер Республики Корея также высоко оценил первое в истории современного Узбекистана Послание Президента Шавката Мирзиёева к парламенту страны. Была подчеркнута близость ключевых задач и основных целей нового этапа реформ и преобразований, проводимых в Узбекистане и Южной Кореи.

В ходе разговора руководители двух стран обстоятельно обсудили перспективы дальнейшего расширения узбекско-южнокорейского сотрудничества, обменялись мнениями по актуальным аспектам региональной и международной повестки.

Особое внимание было уделено активному привлечению передового южнокорейского опыта, знаний и технологий к процессу модернизации промышленности и инфраструктуры, развития социального сектора в Узбекистане.

Президент Республики Корея искренне поздравил многонациональный народ Узбекистана с впечатляющей игрой национальной молодежной сборной по футболу и ее выходом в финал чемпионата Азии, проходящего в эти дни в Китайской Народной Республике.

В свою очередь Президент Узбекистана от всей души пожелал руководству и народу Республики Корея успешного проведения предстоящих зимних Олимпийских игр в Пхёнчхане, которые, несомненно, войдут в историю мирового спорта, станут настоящим праздником дружбы и взаимопонимания.

В заключение главы государств вновь подтвердили решительный настрой всесторонне развивать и укреплять многовековые узы дружбы и традиционное тесное партнерство между нашими странами и народами.

УзА

О телефонном разговоре Президента Узбекистана с Президентом Казахстана

24 января состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Назарбаевым. Об этом сообщила Пресс-служба Президента Республики Узбекистан.

Президент Нурсултан Назарбаев еще раз лично выразил глубочайшие соболезнования родным и близким граждан нашей страны, трагически погибших в Актюбинской области Казахстана.

Глава нашего государства выразил признательность лидеру Казахстана за искренние слова поддержки, а также за оперативное содействие в решении организационных вопросов и расследовании причин трагического происшествия.

Была подчеркнута необходимость дальнейшего тесного взаимодействия правительства, уполномоченных ведомств и организаций двух стран в целях недопущения подобных происшествий в будущем.

В ходе беседы были также рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления двусторонних отношений стратегического партнерства и усиления регионального взаимодействия по приоритетным направлениям.

Президент Шавкат Мирзиёев искренне поздравил Президента Нурсултана Назарбаева с успешными результатами его недавнего официального визита в США и впервые проведенного под председательством Казахстана заседания Совета Безопасности ООН.

Президенты Узбекистана и Казахстана выразили принципиальную поддержку усилиям по развитию и укреплению

дружбы, добрососедства и сотрудничества стран Центральной Азии.

Особо отмечено, что предстоящий в столице Казахстана Астане первый Саммит глав государств Центральной Азии позволит открыть новую страницу во взаимоотношениях и приступить к совместной реализации новых программ и проектов, отвечающих долгосрочным интересам всех стран региона.

Президент Казахстана высоко оценил и поддержал инициативу о проведении в Ташкенте в марте этого года международной министерской конференции "Афганистан - путь к мирному будущему" с целью обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в регионе.

Стороны также с удовлетворением отметили осуществляемую активную подготовку к проведению Года Республики Узбекистан в Республике Казахстан в соответствии с договоренностями, достигнутыми на встречах и переговорах на высшем уровне в Ташкенте, прошедших в сентябре прошлого года.

В заключение Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев подтвердили решимость и далее активно наращивать многоплановое и плодотворное сотрудничество, укреплять многовековые узы дружбы и добрососедства в интересах наших стран и народов.

УзА



Малый бизнес для больших

Предприниматели Кашкаринской области, эффективно используя возможности, созданные в нашей стране для развития бизнеса, активно участвуют в укреплении промышленного потенциала региона и расширении производства конкурентоспособной продукции.

Особый акцент на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства делается в этом году, объявленном главой государства Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Среди наиболее успешных в регионе бизнес-субъектов, осуществляющих активную поддержку государства, - семейное предприятие "Gramm group textile" из Карши, организованное в 2016 году. У его истоков стоит Малохат Аминова. Ее дело поддержали дети - дочка Маина и сын Азамат. Сегодня Маина отвечает за работу ткацкого цеха. Оборудовать помещение, отвечающее всем современным требованиям производственного цеха, приобрести 30 швейных машин помогли не только собственные средства, но и кредит коммерческого банка. За довольно короткий

срок предприятию удалось занять свою нишу на рынке текстиля. Начинали в основном со спецодежды и школьной формы, постепенно расширяя ассортимент продукции, которая находит своего потребителя - это мужские и женские вещи, одежда для самых маленьких. Продукцию отличают высокое качество и оригинальность фасона, элегантность. Качество продукции и ее востребованность удалось достичь не только в процессе изучения конъюнктуры рынка, но и путем четкого разделения обязанностей внутри маленького, но сплоченного коллектива. И если М. Аминова отвечает больше за организационную часть и бухгалтерию, то дочь - непосредственно за пошив одежды и обучение молодых работников цеха по методу "мастер-ученик", сын же наносит на поверхность ткани

привлекающие красотой и изысканством рисунки, оригинальные логотипы.

Работая в кооперации с текстильными комбинатами из Кашкаринской области и других регионов страны, поставляющими нам сырье, одновременно сотрудничаем с крупными промышленными предприятиями хлопкоочистительной отрасли, покупая у нас готовый товар, - говорит Маина. - Начали осваивать производство одежды и головных уборов для детей. Это сложно и хлопотно, однако первые результаты, достигнутые в ходе региональной промышленной ярмарки, большой интерес со стороны простых потребителей вдохновляют нас на дальнейшее развитие. Планируем расширить ассортимент выпускаемой текстильной продукции, это будет способствовать и увеличению количества рабочих мест на нашем предприятии. Ведь сегодня для реализации намеченных планов у нас есть все возможности.

Ксения Надеждина.
Фото Ж. Норкбиллова (УзА).

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Открыт центр молодежи

В Бухаре распахнул двери новый центр молодежи со всеми необходимыми условиями для эффективной деятельности.

Как отмечено на мероприятии, посвященном сдаче в эксплуатацию нового объекта, сегодня 48 процентов населения области, или почти 900 тысяч, составляет молодежь в возрасте до 30 лет. В рамках Указа главы государства "О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана" от 5 июля

2017 года здесь, как и по всей стране, осуществляется широкомасштабная работа по воспитанию юношей и девушек в духе национальных и общечеловеческих ценностей, патриотизма и преданности Родине, их всесторонней поддержке. Еще одним свидетельством заботы государства является современный центр молодежи.

В новом здании, оснащенном информационно-коммуникационным оборудованием, созданы прекрасные возможности для проведения различных культурно-массовых мероприятий, обучения иностранным языкам, современным компьютерным технологиям.

К. Бурханов.
Бухарская область.

Строится цементный завод

В Палпском районе Наманганской области состоялась церемония закладки фундамента узбекско-китайско-арабского совместного предприятия "Полцемент".

Предприятие по производству цемента стало одним из важных шагов по пути развития строительной промышленности не только области, но и всей страны.

Мы рады, что участвуем в реализации такого крупного проекта в Узбекистане. Верим, что наше сотрудничество и впрямь будет развиваться. В новом здании, оснащенном информационно-коммуникационным оборудованием, созданы прекрасные возможности для проведения различных культурно-массовых мероприятий, обучения иностранным языкам, современным компьютерным технологиям.

А. Сатторов.
Наманганская область.

Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

Электронная система: продажи свободных объектов государственной собственности

В нашей стране уделяется особое внимание развитию частной собственности и предпринимательства на основе приватизации и эффективного использования государственной собственности.

Указ главы нашего государства "Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции" от 18 апреля 2017 года способствует поднятию работы в этом направлении на качественно новый уровень.

О реформах, проводимых в этой сфере, корреспондент Национального информационного агентства побеседовала с начальником Главного управления по содействию приватизированным предприятиям данного комитета Санжаром АБДУКОДИРОВЫМ.

Как исполняются задачи, возложенные на комитет?

Основная задача комитета - налаживание и всесторонняя поддержка эффективной производственной деятельности приватизированных предприятий и на этой основе - обеспечение стабильного роста доходов населения, создания новых рабочих мест.

За прошедший период комитетом сформированы обновляемая база данных, реестр приватизированных объектов по отраслям, регионам и видам собственности.

Проведена регистрация ранее приватизированных и бездействующих предприятий и объектов во всех регионах страны. В результате разработано более 2800 инвестиционных проектов. При привлечении инвестиций в объеме 619,5 миллиарда сумов задействованы 1070 из ранее приватизированных предприятий и объектов. В результате в сферах швейного, трикотажного производства, строительной и переработки продовольственной продукции создано более семи тысяч рабочих мест.

Например, действующим в Ходжабадском районе Андijanской области ООО "Нил гранит" налажены изготовление и покраска ткани и пряжи. Объем вложенных инвестиций составил 4,4 миллиарда сумов, создано 50 новых рабочих мест.

ООО "Терри жар текстиль" Касансайского района Наманганской области налажены покраска пряжи и производство полотен. Объем вложенных инвестиций составил 12,8 миллиарда сумов, работой обеспечены более 70 человек.

В целях создания в 2018 году новых производственных мощностей на базе приватизированных, но бездействующих предприятий при участии собственников и коммерческих банков разработаны и утверждены "дорожные карты" по реализации более 1,3 тысячи инвестиционных проектов. В нынешнем году предусмотрены освоение двух триллионов сумов инвестиций и создание 15 тысяч рабочих мест.

Расскажите, пожалуйста, о результатах анализа бездействия приватизированных предприятий.

Причины бездействия могут быть различные факторы. Например, у собственника нет проработанного проекта, необходимых средств, могут отсутствовать коммуникационные сети, проблемы с получением разрешительных документов в каком-либо государственном органе и так далее.

В целях выявления и устранения подобных проблем, анализа финансовых и производственных показателей приватизированных предприятий совместно с налоговыми, статистическими органами и органами по земельным ресурсам, геодезии, картографии, государственного кадастра, центрами "Одно окно" создана интегрированная, регулярно обновляемая база.

Для формирования навыков ведения бизнеса предпринимателей при комитете образован учебный центр, в котором обучают основан предпринимательской деятельности. Его территориальные отделения открыты в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте.

К настоящему времени организовано 407 курсов, на которых уже прошли обучение более семи тысяч субъектов предпринимательства. Обучение проводится бесплатно, без каких-либо ограничений.

Какие цели ставит перед собой Государственный комитет Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции в нынешнем году?

Наши цели - обеспечение исполнения задач, намеченных в Послании Президента Олий Мажлису, создание высокотехнологичных производственных мощностей и новых рабочих мест. В нынешнем году будет продолжена работа по эффективному использованию государственной собственности. Для обеспечения открытости продажи свободных объектов государственной собственности совместно с соответствующими ведомствами будет создана система электронных торгов.

В настоящее время в стране образованы 45 малых промышленных зон, в которых реализуется 883 проекта с привлечением инвестиций в объеме 116,4 миллиарда сумов и 31,3 миллиона долларов США. Будет проводиться работа по определению земельных площадей для создания промышленных зон в 2018 году, а также по подготовке современных промышленных проектов и привлечению иностранных инвесторов.

Беседовала
Г. Сатторова.
Корр. УзА.

В Москве представили виртуальную приемную Президента. Экодвижение подвело итоги. Виноградарство развивается. Ташкентский ширк в Душанбе. Важная победа футболистов Узбекистана.

Актуально

До чиновников - один клик

Сложно сейчас представить времена, когда о важных указах сообщали глашатая на рыночной площади, а для пересылки сообщений использовали почтовых голубей. Однако даже совсем недавно скорость распространения новостей оставала желать лучшего, а людям надо было лично записываться на прием к чиновникам, чтобы решать волнующие их вопросы. Все изменилось благодаря технологическому прогрессу. Его достижения применительно к государству, взявшее курс на открытый диалог с народом.

Пример здесь задает Президент страны, еще осенью 2016-го выступивший с инициативой создания Виртуальной приемной. Если прежде для подачи официального веб-обращения ряд органов требовал электронную цифровую подпись, то здесь любой желающий смог напрямую обратиться к главе государства с жалобой, просьбой, предложением по самому широкому кругу тем. И, главное, получить ответ от компетентного ведомства. Механизм заработал. Теперь, когда кто-то сталкивается с проблемой, одним из первых звучит совет написать в онлайн-приемную Президента.

У лидера Узбекистана вдобавок к

официальному сайту появилась и своя страница в социальной сети Facebook www.facebook.com/mirziyoyev. На середу января у аккаунта свыше 157 тысяч подписчиков. На регулярную публикуется сведения о совещаниях и поездках главы государства, принимаемых им документах и другие материалы. Выложены многочисленные видео, в том числе с предвыборных встреч Шавката Мирзиёева с избирателями в регионах и его новогоднее обращение. Самое популярное - Послание Президента парламенту, которое транслировалось на его странице в прямом эфире - посмотрели больше 186 тысяч раз. Тут же можно было смотреть в режиме

реального времени первые встречи в недавно созданном пресс-холле при Пресс-службе главы государства - с заместителем Премьер-министра и председателем Госкомтуризма. Под всеми постами пользователи активно оставляют комментарии - кто с инициативами, кто с пожеланиями успехов в осуществлении реформ.

Одним из самых распространенных средств общения в республике стал в последнее время Telegram. Здесь у канала первого лица страны свыше 118 тысяч читателей - почти на 20 тысяч больше, чем месяц назад. Открыты аккаунты и в других соцсетях - YouTube, Twitter и Instagram, причем в последнем есть сразу две версии. Первая, на узбекском и русском языках, выдала более 400 постов, на нее подписаны уже 300 тысяч человек (в конце декабря было около 240 тысяч), а на англоязычную - 47 тысяч.

➔ 2



■ В Самарканде 405 семей отметили новоселье. Это стало возможным благодаря постановлению Президента страны "О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017-2020 годы" от 22 ноября 2016 года.

Ключи новоселам вручил хоким области Т. Джуратов. Было предложено новую махаллу назвать "Бахтли хаёт" - "Счастливая жизнь". Помимо многоэтажек, здесь сооружены детские площадки, беседки, парковка для автомобилей,

пункты сбора бытовых отходов, высажены деревья и цветы.

- Это самый счастливый день в нашей семье, - говорит Мария Мухаммадиева. - Долгое время жили в родительском доме. Благодаря Программе по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов получили льготный ипотечный кредит. 2018 год мы с дочерью встретили в новой квартире с новыми надеждами на будущее.

З. Фархадова.
Фото автора.

Самаркандская область.

Виртуальная приемная Президента Узбекистана представлена в Москве

■ В столице России завершил свою работу очередной Гайдаровский форум, который проводится ежегодно Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, собирает высокопоставленных представителей ведущих структур, управленческой элиты и ведущих международных экспертов.

В рамках нынешнего мероприятия работали 69 секций по разным направлениям, которые подробно и обстоятельно проанализировали актуальные вопросы развития государственной службы, социально-экономического сектора и обмена международным опытом.

Узбекистан на форуме представляла делегация Академии государственного управления при Президенте республики. В ходе участия в работе секции "Какие компетенции должны обладать государственные служащие стран СНГ? Ищем ответы вместе!" представители нашей страны презентовали доклад на тему "Виртуальная и народные приемные как зеркало диалога с народом".

В выступлении узбекистанской делегации особое внимание было уделено задачам, определенным в Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису, Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, Концепции административных реформ.

Доклад вызвал неподдельный

интерес участников дискуссии. Как ими неоднократно отмечалось, узбекский опыт создания и функционирования Виртуальной и народных приемных является весьма неординарным шагом и заслуживает самого пристального внимания экспертов.

Корреспондент ИА "Жахон" побеседовал с некоторыми участниками форума и узнал их мнение об этих механизмах.

Алихан Байменов, председатель Руководящего комитета Регионального хаба в сфере государственной службы в Астане (совместный проект ПРООН и Республики Казахстан):

- В XXI веке качество государственного управления приобретает особое значение, и это показали недавние глобальные социально-экономические кризисы. В каждой стране необходимо искать адекватные ответы на эти требования. Оно еще актуально в связи с тем, что развитие современных ИКТ приводит к тому, что государственные органы начинают работать в квазиконкурентной среде. И поэтому важно использовать современные техно-

логии в поиске ответа на глобальные вызовы.

Хочу отметить, что последние изменения и реформы в Узбекистане по совершенствованию государственного управления, чтобы госорганы были внимательны к гражданам, учитывали их чаяния и обращения, очень важны и своевременны. В этом ряду, конечно, заслуживает большого внимания со стороны стран нашего региона такой опыт, как Виртуальная и народные приемные Президента Узбекистана, о работе которых был представлен доклад. Мне кажется, это - инструмент, который сближает народ и власть, делает государственность более устойчивой и повышает качество государственного управления.

Анарей Марголин, проректор Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации:

- Мы рады, что у нас была представительная делегация Академии государственного управления при Президенте Узбекистана. Должен сказать, что я видел Виртуальную приемную главы узбекского государства воочию. Это эффективный механизм. Этот опыт интересен не только Узбекистану, но и всем тем странам, которые принимали участие в форуме.

ИА "Жахон".

До чиновников - ОДИН КЛИК

1 <

Вскоре после создания Союза молодежи его руководитель - Государственный советник Президента Кахрамон Куранбаев также открыл свою страницу www.facebook.com/kuganbaev.k и активно ее обновляет постами со всей страны. На нее подписано больше шести тысяч человек. Представлены онлайн и назначенные тогда же молодые активисты - заместитель министра народного образования Алишер Садуллаев www.facebook.com/alisher.sadullaev.zafarovich и заместитель директора бывшего Агентства по науке и технологиям Олимжон Туйчиев www.facebook.com/olimjontuychiev. Первый пишет тут и о командировках в регионы, и о встречах с педагогами-мастерами своего дела. Он искал через соцсеть сотрудников для министерства, обращался к аудитории за идеями и даже выложил тут отчет о своей работе на новой должности по итогам 2017 года.

Есть в этой же соцсети аккаунты ряда министров - скажем, юстиции Русланбека Давлетова, инновационного развития Иброхима Абдурахмонова и дошкольного образования Агренины Шин, и.о. министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Шерзода Шерматов, гендиректоров агентств "Узархив" Умиджона Абамова и по интеллектуальной собственности Алишера Файзуллаева, других их коллег. Некоторые из них постоянно используют личные аккаунты для непосредственного общения с аудиторией и изучения ее мнений, вступают в переписку с пользователями.

На июльском видеоселекторном совещании о работе партий, парламента и местных представительных органов власти Президент предложил и депутатам активнее общаться с населением посредством интернета и социальных сетей. Реакция последовала уже вскоре. Довольно активны сайт и страница на Facebook Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана - уже 22 тысячи читател

ей. Здесь можно увидеть материалы о повседневной работе партии и встречи с гражданами, о развитии страны в целом. Есть и группа "УзЛиДеП мухаммада чорлайди - УзЛиДеП приглашает к обсуждению" (около 3100 человек), через которую соотечественники могут писать представителям партии в Законодательной палате и местных Кенгашах. Тут также стали проводить онлайн-сессии вопросов-ответов с народными избранниками. С 2014 года открыт аккаунт УзЛиДеП в Twitter, набравший почти 500 подписчиков, а аудитория канала в Telegram в пять раз больше.

1600 человек читают fb-страницу Народно-демократической партии Узбекистана, 2100 - ее газеты "Узбекистан овози", а в Twitter у НДПУ

257 подписчиков. Больше 470 пользователей следят за аккаунтом Демократической партии "Миллий тикланиш" в Facebook, 240 - Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".

Напомним, что накануне выборов главы государства в 2016 году были опубликованы официальные веб-страницы всех кандидатов. По-прежнему действует fb-аккаунт главы СДПУ "Адолат", заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Наримана Умарова, который, кстати, намного активнее его же канала Twitter. Предпоследнее сообщение там оставлено 5 декабря 2016-го, а следующее - спустя год с небольшим, 9 января нынешнего. У двоих других нынешних заместителей Спикера нижней палаты Хатамжона Кетмонова и Сарвара Отамуратова вместо официальных fb-страниц сохранились личные, аккаунт первого в Twitter пропал, второго - переведен в приватный режим, а в Instagram путо.

Из членов Сената Олий Мажлиса часто обновляют свои страницы в Facebook, к примеру, председатель Комитета по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Алишер Курманов или руководитель Ферганского областного отдела Союза писателей Энахон Сидикова. Из депутатов - председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Ильхом Абдуллаев, глава Центра "Стратегия развития" Акмаль Бурханов, Эльбек Шукуров, Полянте Свешников и другие.

Есть примеры онлайн-активности и местных властей. Весной 2017-го на связь с горожанами вышел хокимият Мирзо-Улугбекского района Ташкента www.facebook.com/Hokimiyat.MirzoUlugbek. На странице постоянно публикуют сведения о происходящем здесь и объявления, принимают жалобы и предложения. А в декабре стало известно, что хокимият Сурхандарьинской области начал принимать сообщения от населения через Telegram по номеру t.me/uz161847.

Раньше, когда интернет был не столь распространен, невероятным казался такой простой способ доступа к представителям руководства страны и регионов. Теперь же у каждого соотечественника есть возможность буквально в один клик компьютерной мышью быть услышанным чиновниками всех уровней. Конечно, онлайн-общение не означает мгновенного решения проблемы, и далеко не все обращения и ответственные лица достаточно полно используют возможности социальных сетей как реального инструмента диалога с народом. Взаимодействие это не может быть формальным или односторонним. Тем важнее предпринимать шаги в верном направлении - к открытости госструктур.

Алексей Романов.

Новости

Итоги и перспективы

■ В Ташкенте прошла видеоконференция Экологического движения и его депутатской группы в Законодательной палате Олий Мажлиса.

В минувший Год диалога с народом и интересов человека проведено более 2200 мероприятий с участием около 110 тысяч человек. В частности, в сентябре в Намангане состоялось открытие велодорожки, созданной в рамках совместного проекта с офисом Координатора проектов ОБСЕ. Для участников веломарафона предоставлено 80 велосипедов, которые по окончании акции переданы в безвозмездное пользование домам милосердия, школам-интернатам, органам самоуправления граждан, общеобразовательным учреждениям.

Среди прошедших встреч немало и тех, которые были направлены на пропаганду здорового образа жизни, повышение уровня экологической культуры и воспитания молодежи, организацию активного досуга.

Мероприятия по совершенствованию законодательства проводились по обсуждению таких тематических направлений, как правовые аспекты охраны атмосферного воздуха, экологической экспертизы, управления отходами, охраны и использования растительного и животного мира, поддержки развития возобновляемых источников энергии. Членами депутатской группы Экодвижения осуществлялась организационная работа по подготовке восьми законопроектов, в том числе одного нового закона, совершенствованию семи действующих. Предварительно проводились мероприятия с выездом на места, изучалось исполнение нормативно-правовых актов, а также разъяснялись их суть и значение.

Депутатской группой Экодвижения совместно с Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса разработаны экологические индикаторы (показатели) состояния окружающей среды, природопользования и санитарно-эпидемиологической ситуации в Каракалпакстане, областях и Ташкенте. Отмечалось, что выезды депутатов в регионы позволили их апробировать, по результатам проведены анализ и оценка.

В рамках видеоконференции также обсуждались вопросы использования инновационных подходов в переработке и утилизации отходов, снижении негативного воздействия производственных предприятий на окружающую среду, потреблении природных ресурсов, смягчении последствий высыхания Аральского моря, сохранении генфонда Приаралья и другие.

Анна Арсеньева.

В рамках программы

■ В рамках Программы комплексного развития системы высшего образования на период 2017-2021 годы в стране осуществляется масштабная работа по улучшению материально-технической базы вузов, они обеспечиваются новейшими техническими средствами, компьютерными и офисным оборудованием.

По данным Министерства высшего и среднего специального образования Узбекистана, в этом учебном году 30 вузов страны получили более пяти тысяч моноблоков.

Эти персональные компьютеры отличаются особой компактностью и включают в себя также wi-fi-приемник и веб-камеру.

Р. Бондарчук.
Корр. УзА.

Хокимы поддерживают молодых фермеров

■ Союзом молодежи Узбекистана в сотрудничестве с Советом молодых фермеров Узбекистана реализуется проект "Хоким и молодые фермеры".

- Анализ проблем и обращение молодых фермеров выявил, что большинство вопросов можно решить исходя из собственных возможностей района, - говорит председатель Союза молодых фермеров Узбекистана С. Кумирзаев. - Эти мероприятия организуются в целях привлечения внимания ответственных руководителей к имеющимся недостаткам, дальнейшего развития сельскохозяйственной сферы нашей страны, эффективного использования приусадебных участков и площадей фермерских хозяйств, обеспечения продовольственной безопасности, а также оказания практической помощи молодым фермерам.

На встречах, проходящих в Джизакской области, уделяется особое внимание решению имеющихся проблем на месте при содействии местных руководителей. По данным пресс-службы Совета молодых фермеров Узбекистана, до конца этого месяца в районах и селах нашей страны будет организован цикл встреч хокимов и молодых фермеров.

М. Косимова.
Корр. УзА.

Джизакская область.

Отрасль на подъеме

■ Программа мер по развитию промышленного виноградарства в республике положила начало, говоря современным языком, аграрной диверсификации. В соответствии с ней отраслевым предприятиям предстоит в ближайшие четыре года повысить эффективность существующих виноградных плантаций за счет посадки перспективных, особо ценных технических сортов и увеличить валовый сбор винограда для выхода на новые рубежи.

Навоийская область обладает большим потенциалом в этом направлении. В распоряжении хозяйств всех форм собственности, специализирующихся в сфере, находится 6,5 тысяч гектаров поливных земель. На 4 162 гектарах урожайных и новых площадях действующими 989 фермерскими хозяйствами выращивается свыше 85,5 тысячи тонн солнечной ягоды. На значительной части плантаций, а это 2 736 гектаров, принадлежат фермерским хозяйствам, производят сорта кишмиш, еще на 1 213 гектарах - столовый ("Хураки"), 213 гектаров занимают промышленные сорта. Многолетнее насаждение возделывают преимущественно в Хатьринском, Кызылтепском и Нуратинском районах. На долю этих территорий приходится более половины урожая винограда в Кызылкумах.

Возможности плодОВОШНОГО сектора были презентованы во время визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в нашу область 28 марта 2017 года. В предстоящие два года, по прогнозу, в регионе будет заложено 900 гектаров новых виноградников, в том числе в 2017 году уже заложено 416 гектаров. Для сравнения в 2014 году навоийские аграрии возделывали виноградную лозу всего на

5210 гектарах, собирая в год чуть более 60 тысяч тонн ягоды. С учетом будущего расширения площадей особое внимание обратят на увеличение урожайности, рассчитанных на высокие урожающие промышленные сорта.

Собственная школа по выращиванию лозы создана в Хатьринском районе, являемся виноградной житницей области. Хозяйства предгорной зоны, в том числе жители сел Тасмачи и Учқара, специализируются на возделывании черного бескосточкового винограда. Подсчитано, что из каждой тонны этого сорта получается 200 килограммов знаменитого на весь мир своими полезными свойствами для профилактики заболеваний сердца и сосудов учкаринского кишмиша.

Хатьринские виноградары эффективно используют возможности благодаря расширяющимся под лозу земельным площадям. По сравнению с 2003 годом плантации в регионе возросли более чем на 400 гектаров и на сегодня составляют 2 789 гектаров. Прошлой весной входящие в структуру холдинговой компании "Узвиносанонат-холдинг" ООО "Хатьрин узумори" начало осваивать пустующие земли вокруг водохранилища "Куксарой". На 80 гектарах старые виноградники обновили саженцами винных и кишмиш-

ных сортов с урожайностью свыше одной тысячи тонн в год. Под осенние посадки освоили еще 190 гектаров. На пяти гектарах организовали рассадник.

Почти половину плантаций Хатьринского района занимают сельскохозяйственные предприятия массива имени Акмаля Икрамова. Более 400 фермерских хозяйств объединения выращивают черные бескосточковые ягоды, которые по вкусу почти не отличаются от знаменитого учкаринского. Этот сорт составляет 95 процентов, оставшиеся пять - белый виноград. В нынешнем году местные виноградары вышли на прогнозные рубежи, собрав с каждого гектара не менее ста центнеров урожая. Увеличение показателя урожайности на специально созданных виноградных плантациях будет способствовать замене устаревших орошаемых насосов механизированными станциями, привезенными из Франции. Вместе с доставкой большого объема воды к посадкам они улучшают качество лозы.

- Отрасль виноградарства значима для нашего района с наибольшей продуктивной эффективностью, - рассказывает руководитель одного из крупных фермерских хозяйств "Ишонч" хатьринского объединения Амина Кахорова. - Для многих хозяйств предыдущий год выдался достаточно благополучным: при усиленной поддержке государства виноградарство начало возрождаться и восстанавливаться как наиболее рентабельная отрасль сельского хозяйства.

Реализуя единую программу по за-

кладке новых плантаций, идет наращивание производства аграрной культуры для меньшей зависимости от внешних поставщиков. Именно в этом ракурсе поставлен вопрос увеличения объемов производства урожая. Причем в качестве примера взята ситуация, когда были совершенно другие объемы выпуска, а сам регион производил намного больше винограда, чем сегодня.

Виноград - сложная культура, которая требует терпения и времени. При правильном и рациональном развитии отрасли урожай из добрых рук обязательно принесет ожидаемый результат. Если сравнивать с яблочным садом, где максимальная урожайность - 50 тонн с гектара, то при тех же вложениях виноградарки дают в два раза больше урожая. К тому же увеличение площадей, занятых под виноградники, - это хорошая перспектива трудовой занятости для жителей этих районов. В виноградарстве много ручного труда, а значит, решается вопрос трудоустройства.

До двух тысяч тонн урожая планируют собирать в год специализирующиеся на виноградарстве ФХ Нуратинского района. Соблюдая несложные рекомендации по уходу за садовой культурой, оказывается, даже в горных местностях можно добиваться неплохих результатов. Виноград в животноводческом регионе области выращивают довольно успешно. В 2017 году здесь обновили 124 гектара плантаций. Еще 164 гектара площадью будет освоено под новые высокоурожайные сорта в этом году. Для их возделывания применят технологию капельного орошения.

В ходе масштабной Программы совершенствования организации и развития виноградарства, реализованной в 2013-2015 годах, хозяйства Кызылте-

пинского района реконструировали и обновили значительные площади, заняты преимущественно винными сортами, сажеными собственного производства. Поэтому закладка новых в ведущих аграрном районе области предстоит всего на сорока гектарах. Кстати, местный пункт первичной переработки "Бустон" будет принимать выращенный ФХ региона урожай промышленных сортов винограда. Принадлежащий СП "Навои" винный завод мощностью одна тысяча тонн-единственное на сегодня предприятие по переработке технических сортов. По данным, виноградное сырье возделывают как фермерские хозяйства области, так и предприятия в системе компании "Узвиносанонатхолдинг", которые в соответствии с региональной программой комплексного развития реализуют несколько проектов, направленных на развитие отечественного виноделия.

Закладку новых виноградников, повышение эффективности существующих и увеличение плантаций за счет посадки перспективных, особо ценных технических сортов определило постановление Президента страны "О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности акционерного общества "Узвиносанонатхолдинг" от 23 августа 2017 года. Документом также одобрена Программа мер по развитию промышленного виноградарства в Узбекистане на 2017-2021 годы как одно из условий укрепления продовольственной независимости. Приниот плоды создание в республике интенсивных виноградников, поднятие посаженных на земле на шпалеры, рациональное использование земельно-водных ресурсов, внедрение капельного орошения.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Реклама

**REPUBLIC OF UZBEKISTAN
«HORTICULTURAL SUPPORT» PROJECT
GRANT № G-I-C-1359-UZ
CONTRACT № HSP/IC/12**

**International consultant – technologist on storage and processing of horticulture products
REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST**

The Republic of Uzbekistan has received a loan from International Fund for Agricultural Development (IFAD) for financing Horticultural Support project in Republic of Uzbekistan and intends to apply part of these funds for payment of consulting services of International consultant.

Project foresees hiring an international consultant specialized in technologies for processing and storage of horticultural produce (Consultant). The consultant will conduct individual consultations and organize seminars for representatives of agro-industrial enterprises and large farms on modern technologies for storage and processing of horticultural products, international standards and norms.

Seminar content will broadly cover the following topics, but not limited to:

- methods for determining qualitative indicators of fruit and vegetable products during the ripening period and preparation for harvesting;
- selection of assortment of fruits and vegetables based on climatic characteristics of the area;
- technology of harvesting and transportation of horticultural products;
- modern standards of packaging and packaging materials for packing fruit and vegetable products
- traditional and modern technologies for the inspection, sorting and calibration of fruit and vegetable products;
- storage technology and types of modern refrigerators, the definition of storage regimes based on the type of fruit and vegetable products;
- technology of shock freezing, technical means and the principle of their operation;
- technology of obtaining juices, technical parameters and selection of packaging materials;
- modern technologies for obtaining concentrates from vegetables and grapes, application of aseptic conservation technology;
- technology and technological parameters of drying vegetables and grapes;
- the organization of logistics in the food chain;
- international quality standards of fruit and vegetable products;
- application of waste management technology for agricultural production.

Seminar should be conducted in Uzbek language, if necessary through an interpreter

The involved consultant should meet the following minimum qualification requirements:

- master degree in the field of horticulture and/or technologies of processing and storage of horticulture products;
- at least 15 years of relevant professional experience in the field of storage and processing of horticultural products, and knowledge transfer skills;
- work experience in CIS countries and Central Asia is welcomed;
- knowledge of Russian language is welcomed.

Duration of the assignment is 11 working days. The assignment is expected to start in February 2018.

The Rural Restructuring Agency (RRA) under the Ministry of Agriculture and Water Resources of the Republic of Uzbekistan, which is responsible for implementing the project, now invites qualified individual consultants to express their interest in providing the services, invites eligible individual consultants to express their interest in providing the above mentioned services. Interested individual consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (CVs describing the relevant qualification and experience, etc.).

A consultant will be selected in accordance with the procedures of selection method "Individual Consultant" (IC), set out in IFAD procurement guideline (August 2010).

Interested consultants may obtain further information at the address below from 09:00 to 18:00 hours (Tashkent time) Monday through Friday before February 8, 2018. Rural Restructuring Agency, 39(b), Kary-Niyazi St. Tashkent, 100000, Uzbekistan. Tel/Fax: (+998-71) 237-09 57. E-mail: hsp@rra.uz

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ ПЛОДОВООЩНОГО СЕКТОРА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН» ГРАНТ № G-I-C-1359-UZ
КОНТРАКТ № HSP/IC/12. Консультант международного уровня – технолог по хранению и переработке плодовоощных культур
ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА**

Республика Узбекистан получила кредит от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование проекта «Поддержка развития плодовоощного сектора в Республике Узбекистан» и намеревается использовать часть средств на выплату консультационных услуг международного консультанта.

В рамках проекта планируется наем консультанта международного уровня – технолога по хранению и переработке плодовоощных культур (консультант), который должен проводить индивидуальные консультации и групповые тренинги в целях проведения обучения для представителей агропромышленных предприятий и фермерских хозяйств. Целью проведения семинаров является повышение практических и теоретических навыков в области современных технологий по хранению и переработке плодовоощной продукции.

Обучение пройдет по следующим темам:

- методы определения качественных показателей плодовоощной продукции в период созревания и подготовка к сборам;
- подбор ассортимента плодовоощной продукции исходя из климатических показателей местности;
- технология сбора и транспортировки плодовоощной продукции;
- современные стандарты тары и упаковочных материалов при упаковке плодовоощной продукции;
- традиционные и современные технологии инспекции, сортировки и калибровки плодовоощной продукции;
- технология хранения и виды современных холодильников, определение режимов хранения исходя из вида плодовоощной продукции;
- технология шоковой заморозки, технические средства и принцип их работы;
- технология получения соков, технические параметры и подбор упаковочных материалов;
- современные технологии получения концентратов из овощей и винограда, применение технологии асептического консервирования;
- технология и технологические параметры сушки овощей и винограда;
- организация логистики в производственной цепочке пищевых продуктов;
- международные стандарты качества плодовоощной продукции;
- применение технологии утилизации отходов сельскохозяйственного производства.

Обучение должно проводиться на узбекском языке, при необходимости через переводчика. Консультант должен удовлетворять следующим минимальным требованиям:

- иметь высшее образование по специализации плодовоощеводства и/или технологии переработки сельскохозяйственных продуктов;
- иметь опыт работы не менее 15 лет в области хранения и переработки продукции плодовоощных культур, а также навыки в области передачи знаний;
- опыт работы в странах СНГ и Центральной Азии является преимуществом;
- знание русского языка является преимуществом.

Продолжительность задания - 11 рабочих дней. Начало выполнения ожидается в феврале 2018 года.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП) при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, которое является ответственным за реализацию проекта, приглашает соответствующих индивидуальных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию касательно своего соответствия на выполнение указанных услуг (резюме, описывающее соответствующую квалификацию и опыт, и т.д.).

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами по методу отбора «Индивидуальный консультант», определенными в Руководстве МФСР от августа 2010 года.

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу до 8 февраля 2018 года по адресу: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б. Тел./Факс (+998 71) 237-09-57. E-mail: hsp@rra.uz

**НЕЗАВИСИМЫМ КОНСАЛТИНГОВЫМ КОМПАНИЯМ!
ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ**

Государственное унитарное предприятие «Узмелиорашлининг»

объявляет конкурс по выбору консалтинговой компании для организации тендерных торгов по закупке мелиоративной и иной техники, машин, оборудования и других средств механизации для последующей передачи в лизинг (согласно приложению № 8 постановления Президента Республики Узбекистан ПП-3405 «О Государственной программе развития ирригации и улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель на период 2018-2019 годы» от 27 ноября 2017 года).

Заявки с указанием стоимости оказываемых услуг представлять до 16.00 (время ташкентское) 30 января 2018 года по адресу: 100000, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.

По возникающим вопросам обращаться по телефону: (+998 71) 239-43-12, 239-46-25 с 9.00 до 16.00, кроме субботы и воскресенья. Заявки, поступившие после указанного времени, будут отклонены.

**REPUBLIC OF UZBEKISTAN
«HORTICULTURAL SUPPORT» PROJECT
GRANT № G-I-C-1359-UZ
CONTRACT № HSP/IC/11**

**International consultant – agronomist on fruit growing (apple tree)
REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST**

The Republic of Uzbekistan has received a loan from International Fund for Agricultural Development (IFAD) for financing Horticultural Support project in Republic of Uzbekistan and intends to apply part of these funds for payment of consulting services of International consultant.

Project foresees hiring an international consultant agronomist on fruit growing (Consultant) that should provide individual consultations and conduct group training for representatives of agro-industrial enterprises and farms. The purpose of this training is to improve practical and theoretical skills in cultivation process of fruit (apple) crops in density orchard.

Training course content will broadly cover the following topics, but not limited to:

- perspective development of fruit growing in Uzbekistan and in the world;
- types of apple rootstocks and their biological features;
- reproduction of apple seedlings in nurseries and standards for obtaining quality planting materials;
- characteristics of the most common apple varieties used in the laying of intensive orchards;
- the choice of a place, the preparation of fields and the laying of a modern intensive apple orchard;
- carrying out agrotechnical measures (the norm and terms of irrigation and fertilization, shaping, pruning, thinning of fruits) in the intensive apple orchard;
- modern techniques and machines for using in cultivation of apples in the intensive orchard;
- characteristics of the main diseases and pests of apples and modern methods of treatment;
- preliminary calculations of the business plan for the laying of an intensive apple orchard on one hectare.

Training should be conducted in Uzbek language, if necessary through an interpreter.

Consultant should meet the following minimum qualification requirements:

- master degree in the field of horticulture;
- at least 15 years with specific knowledge of fruit growing, as well as skills in field of knowledge transfer;
- work experience on propagation of seedlings in nursery and laboratory in-vitro
- work experience in CIS countries and Central Asia is welcomed;
- knowledge of Russian language is welcomed.

Duration of the assignment is 15 working days. The assignment is expected to start in February 2018.

The Rural Restructuring Agency (RRA) under the Ministry of Agriculture and Water Resources of the Republic of Uzbekistan, which is responsible for implementing the project, now invites qualified individual consultants to express their interest in providing the services, invites eligible individual consultants to express their interest in providing the above mentioned services. Interested individual consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (CVs describing the relevant qualification and experience, etc.).

A consultant will be selected in accordance with the procedures of selection method "Individual Consultant" (IC), set out in IFAD procurement guideline (August 2010).

Interested consultants may obtain further information at the address below from 09:00 to 18:00 hours (Tashkent time) Monday through Friday before February 8, 2018. Rural Restructuring Agency, 39(b), Kary-Niyazi St. Tashkent, 100000, Uzbekistan. Tel/Fax: (+998-71) 237-09 57. E-mail: hsp@rra.uz

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ ПЛОДОВООЩНОГО СЕКТОРА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН» ГРАНТ № G-I-C-1359-UZ
КОНТРАКТ № HSP/IC/11
Международный консультант – агроном по садоводству (яблоня)
ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА**

Республика Узбекистан получила кредит от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование проекта «Поддержка развития плодовоощного сектора в Республике Узбекистан» и намеревается использовать часть средств на выплату консультационных услуг международного консультанта.

В рамках проекта планируется наем консультанта международного уровня – агронома по садоводству (консультант), который должен проводить индивидуальные консультации и групповые тренинги для представителей агропромышленных предприятий и фермерских хозяйств. Целью проведения настоящего обучения является повышение практических и теоретических навыков возделывания плодовых насаждений (яблоня) интенсивного типа.

Обучение пройдет по следующим темам:

- перспективы развития садоводства в Узбекистане и мире;
- виды подвоев яблони и их характеристики;
- размножение саженцев яблони в питомниках и стандарты качества посадочных материалов;
- характеристики наиболее распространенных сортов яблони, используемых при создании интенсивных садов;
- выбор места, подготовка полей и закладка современного интенсивного сада яблони;
- проведение агротехнических мероприятий (норма и сроки полива и внесения удобрений, формирование, обрезка, прореживание плодов) в интенсивном саду яблони;
- современная техника и агрегаты, используемые в интенсивных садах яблони;
- характеристики наиболее распространенных болезней и вредителей яблони и современные методы борьбы с ними;
- предварительные расчеты бизнес-плана по созданию интенсивного сада яблони на одном гектаре.

Обучение должно проводиться на узбекском языке, при необходимости через переводчика. Консультант должен удовлетворять следующим минимальным требованиям:

- иметь высшее образование по специализации плодовоощеводства;
- иметь опыт работы не менее 15 лет в области пловоодства, а также навыки в области передачи знаний;
- опыт работы по размножению саженцев в питомнике и лабораториях in-vitro;
- опыт работы в странах СНГ и Центральной Азии является преимуществом;
- знание русского языка является преимуществом.

Продолжительность задания - 15 рабочих дней. Начало выполнения ожидается в феврале 2018 года.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП) при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, которое является ответственным за реализацию проекта, приглашает индивидуальных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию касательно своего соответствия на выполнение указанных услуг (резюме, описывающее соответствующую квалификацию и опыт, и т.д.).

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами по методу отбора «Индивидуальный консультант», определенными в Руководстве МФСР от августа 2010 года.

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу до 8 февраля 2018 года по адресу: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б. Тел./Факс (+998 71) 237-09-57. E-mail: hsp@rra.uz

Калейдоскоп

Призывая к бдительности

Отечественные театры активно гастролируют в регионах.

Узбекский государственный музыкальный театр имени Мукими выступил на сценах Театрально-концертного дворца Ферганской области имени Ислама Каримова и Наманганского музыкально-драматического театра. На встрече с публикой директор театра Мирза Азизов и актеры рассказали о значении сценического искусства в жизни общества и, в частности, молодежи. Зрителям предложили идуший не первый год спектакль-призыв к бдительности по пьесе Кучкара Норкюбана «Диллага доғ» («Печаль в сердце»). Он повествует об актуальной проблеме современности - религиозном экстремизме и его трагических последствиях - на примере судеб отдельных молодых соотечественников. В нем сыграли заслуженные артисты Турғун Бекназаров, Максуда Отажоновна, Александр Бекжонов и другие.

Узбекский государственный драматический театр принимал в Джизакской и Сырдарьинской областях. Драма «Гумрох» по произведению Сардора Хамраева была продемонстрирована в Джизакском музыкально-драматическом театре и детской школе музыки и искусства №1 города Гулистана. В центре внимания постановки - наркомания и связанные с ней преступления. Зрителями стали члены областных советов Союза молодежи, вузов, колледжей и школ.

Гастроли с аншлагами

Мастера циркового искусства уверенно заявляют о себе на разных площадках.

Столичное семейное трио - Рустам, Камилла и Далер Хаметовы - заняли первое место на XII Международном цирковом фестивале в Будапеште. Мероприятие объединило 126 жонглеров, иллюзионистов, гимнастов и других артистов со всего мира, а жюри возглавлял сын Чарли Чаплина Юджин. Наши таланты представили номер «Ремни» с новыми оригинальными трюками и не прогадали.

Почти месяц мастера Государственного цирка Узбекистана при полном аншлаге дают представления в Государственном цирке Ташкисстана в Душанбе. Впервые за много лет гастролы стали возможны благодаря укреплению культурно-гуманитарного сотрудничества между странами. В составе нашей труппы - гимнасты, канатоходцы, клоуны и дрессированные животные.

С 27 января по 25 февраля на ташкентской сцене будут проходить выступления российских артистов с программой «Салют лауреатов». Зрители ждут яркие номера призеров международных фестивалей с участием леопардов, крокодилов, змей и других зверей.

Измерение театра

В «Ильхоме» организовали проект «Лаборатория инклюзивного театра».

Он направлен на социализацию людей с особыми потребностями, создание равных условий для их творчества, исследование потенциала взаимодействия профессиональных и непрофессиональных актеров. Его куратор Борис Павлович ставил спектакли в театрах Москвы, Санкт-Петербурга, Кирова, Талинина, Алматы и других городов, возглавлял отдел социально-просветительских программ большого драматического театра имени Г. Товстоногова, а сейчас является художком арт-пространства «Квартира». Его постановки отмечены рядом наград, четыре раза номинировались на премию «Золотая маска».

Пришло поколение режиссеров, драматургов, артистов, которые осязают потребность с помощью своей профессии принимать участие в реальных событиях реального мира, принести конкретную, объективную пользу. Непосредственная встреча художника с острыми и болезненными сферами окружающей жизни служит источником энергии произведения, - отмечает Б. Павлович. - Мы видим нарастающий интерес к пограничным художественным практикам, которые получили условное название «социальный театр». У него много имен, видов, включая инклюзивный. Самые распространенные обвинения в адрес таких проектов - «это не театр». Уже не театр? Еще не театр? Мы имеем дело с еще одним измерением театра. Художественный проект можно считать случившимся, если благодаря ему изменилась жизнь хотя бы одного человека.

Здесь же открылась персональная выставка члена Творческого объединения художников Узбекистана, лауреата медали «Шухрат» Шахноз Абдуллаевой. Выпускница Ташкентского театрально-художественного института около тридцати лет участвует в экспозициях в нашей стране, Великобритании, Германии, Швейцарии, России, Болгарии, Китае, Египте и Катаре. Ее произведения хранятся в коллекции Государственного музея искусств Узбекистана, Галереи изобразительного искусства, Дирекции художественных выставок Академии художеств, Ургенчской картинной галереи, Всемирного банка (Вашингтон) и других зарубежных собраний.

Слова и мелодии

Вечер макома организовали в Государственной консерватории Узбекистана.

На концерте выступили народные артистки Муножат Юлчиева и Замира Суюнова, хабизы Махмуджон Таджибаев и Эркин Рузиматов, заслуженные артистки Камила Аминова и Нозира Пирматова, педагоги и музыканты вуза.

Заслуженный артист Марат Хахимов представил в Русском культурном центре Узбекистана благотворительный сольный концерт, посвященный творчеству поэта, барда и актера Владимира Высоцкого.

Государственный музей Сергея Есенина провел вечер памяти Василия Жуковского, где звучали его стихи и романсы. 26 января здесь состоится литературный вечер «Рассказы о расказах».

Подготовил Дмитрий Колесов.

Реклама



Банк "Асака" активно налаживает сотрудничество с зарубежными финансовыми институтами

Руководство Узбекистана уделяет большое внимание привлечению иностранных инвестиций и кредитов для развития стратегических отраслей отечественной экономики

Один из крупных банков страны - банк "Асака" - активно проводит работу по установлению партнерских отношений с ведущими финансовыми институтами мира.

Это способствует привлечению прямых иностранных инвестиций и кредитных линий для развития стратегических отраслей отечественной экономики, а также налаживанию прямых корреспондентских отношений с иностранными партнерами для проведения прямых взаиморасчетов по экспортно-импортным операциям своих клиентов.

Сегодня в их число входят свыше 370 ведущих зарубежных банков. В 2017 году банк "Асака" также установил сотрудничество с рядом стран - представителями ближнего и дальнего зарубежья.

Республика Казахстан является одним из крупных торговых партнеров Узбекистана среди стран СНГ. В марте 2017 года банк "Асака" заключил генеральное соглашение об общих условиях проведения операций на финансовых рынках с АО "Tengri Bank". Документ подписан в рамках узбекско-казахстанского бизнес-форума и Национальной промышленной выставки Республики Узбекистан в Астане. Он предусматривает при наличии обоюдной необходимости проведение межбанковских конверсионных и депозитных сделок. С начала партнерства банк "Асака" совместно с АО "Tengri Bank" поддержал экспортную деятельность GM Uzbekistan путем применения инструментов торгового финансирования в ходе сделки по поставке запасных частей для ка-

захской компании "СарыкАркан Автопром" для производства автомобилей марки NEXIA R3 на территории Республики Казахстан.

Также установлено рамочное соглашение о сотрудничестве между АО "ЭСК "KazakhExport" и банком "Асака", согласно которому в случае наличия запросов со стороны клиентов банка будут приняты соответствующие меры по сотрудничеству на взаимовыгодных условиях для развития взаимной торговли между двумя государствами. В частности - предоставление страхового покрытия от АО "ЭСК "KazakhExport" по краткосрочным сделкам в области торгового финансирования, предусматривающим экспорт из Республики Казахстан.

В июле 2017 года банк "Асака" открыл корреспондентский счет в долларах США для АО "Tengri Bank", позволяющий проведение взаиморасчетов напрямую между узбекскими и казахскими предприятиями, минуя банки-посредники.

Во исполнение договоренностей, достигнутых в рамках государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Китайскую Народную Республику в мае 2017 года, банк "Асака" провел встречу в Пекине с представителями экспортно-кредитного агентства (ЭКА) КНР "China Export & Credit Insurance Corporation" ("Sinasure") во главе с его вице-президентом господином Жа Веймином. Обсуждены перспективы развития взаимодействия, направленного на укрепление экономического партнерства между странами, а также условия привлечения страхового покрытия в рамках освое-



кредитных линий китайских банков.

По итогам переговоров подписано рамочное соглашение о сотрудничестве. Таким образом, банк "Асака" стал первым банком Узбекистана, который может использовать страховое покрытие ЭКА в качестве обеспечения по своим обязательствам в рамках привлечения кредитных линий со стороны китайских банков.

Банк "Асака" также подписал соглашение с Государственным банком развития на 40 млн долларов и с Экспортно-импортным банком Китая на 18 млн долларов. Эти договоренности предусматривают финансирование инвестиционных проектов, а также инициатив малого бизнеса и частного предпринимательства для покупки товаров и услуг из Китая.

Подписанные заемные соглашения являются негарантированными, то есть не требуют предоставления правительственной гарантии.

В прошлом году между банком "Асака" и Экспортно-импортным банком Республики Корея (КЭКСИМ) заключено Генеральное межбанковское заемное соглашение на 65 млн долларов. Этот документ направлен на укрепление экономических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея. В рамках документа стороны намерены реализовать инвестиционные проекты и оказывать поддержку проектам субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предусматривающим импорт технологического оборудования из Республики Корея. Это заемное соглашение также не требует предоставления правительственной гарантии.

В 2017 году Республика Узбекистан активно развивала торгово-экономические связи с

Республикой Таджикистан и Исламской Республикой Афганистан. Банк "Асака" установил корреспондентские отношения с ОАО "Bank Eskhata" (Таджикистан) и "Afghanistan International Bank" (Афганистан) с целью создания благоприятных условий для ведения бизнеса между странами.

В рамках официального визита Президента Республики Кыргызстан Сооронбая Жээнбекова в Узбекистан подписано межправительственное соглашение по открытию ведущими узбекскими банками кредитных линий банкам Республики Кыргызстан для финансирования экспорта товаров и услуг кыргызских предприятий в Кыргызстан на сумму 100 млн долларов.

Одним из трех крупных банков, определенных в качестве финансирующих экспортные проекты в Республику Кыргызстан, назначен банк "Асака". Кроме того, в настоящее время он налаживает корреспондентские отношения с финансовыми учреждениями Республики Кыргызстан для поддержки торговых операций предприятий двух стран.

Устанавливая стратегическое сотрудничество с иностранными партнерами, банк "Асака" не только укрепляет свои позиции на международной арене, но и способствует формированию позитивного облика нашей страны в целом, позиционируя ее как надежного и долгосрочного партнера, открытого для сотрудничества.

Елена Очидова,
Подготовлено на основе материалов Департамента внешнеэкономической деятельности банка "Асака".

Спортивная хроника

Вернули уверенность

Молодежный чемпионат Азии по футболу. Полуфинальные матчи. Вьетнам - Катар - 4:3 по пенальти (основное время - 2:2), Узбекистан - Южная Корея - 4:1 после овертаймов (1:1 в основное время).

Наконец-то главный тренер сборной Узбекистана Равшан Хайдаров решил. Определившись с оптимальным составом, сделал ставку на атакующий футбол. Наши парни в полуфинале с командой Южной Кореи действовали первым номером и с определенной оглядкой на возможности соперников, сами диктовали условия игры. Вера в свои силы и отменная физическая подготовка позволили узбекистанцам выйти в финал чемпионата. Примечательно, что за две недели наши 23-летние парни провели пять матчей, разнизи забитых и пропущенных мячей - 10:2 при четырех выигранных и одном поражении.

Победный состав не меняют. Поэтому в стартовой заявке за выход в финал значились те футболисты, которые в предыдущем матче уверенно переиграли коллектив из Японии - 4:0. Сразу захватив инициативу, наши парни ринулись в позиционные атаки. Применялся высокий рейтинг - после потери мяча пытались его вернуть себе на половине поля жужжореями. Плотная игра приводила к многочисленным стыкам. Но никто ноги не убирал. Сражались как настоящие мужчины. Доминировали в центре поля. Многие зарубежные эксперты считают, что именно звено полузащитников в сборной Узбекистана является сильным. Хотя, заметим, забегая вперед, что в пяти встречах наша дружина пропустила в свои ворота лишь два мяча. Значит, сильна и оборона во главе с центральным защитником Рустамом Ашурматовым из "Бунёкдора" и вратарем Ботырали Эргашевым ("Пахтакор"). К тому же, если на предварительном этапе нападающие забивали лишь два гола, то на стадии плей-офф и в полуфинале - сразу восемь. То есть, сборная республика выигрывает сбалансированной во всех звеньях.

Другое дело, что не в должной мере земляки используют выгодные моменты. Лишь на 33-й минуте поединка с представителями Южной Кореи наши ребята, имея подавляющее территориальное преимущество, нашли брешь в обороне противника. Отменное взаимодействие продемонстрировали хавбек Джавохир Сидиков ("Коканд-1912") и единственный номинальный нападающий Забиhiлло Урунбаев ("Пахтакор") - 1:0. С таким счетом команды ушли на перерыв.

Ушат холодной воды вылили соперники на 59-й минуте. Защитники совершили едва ли не единственную ошибку. Проиграли на втором этаже, и Эргашев после навеса со штрафной пропустил мяч. Вот к чему привела самоуспокоенность, переросшая в самоуверенность - 1:1. Пожалуй, до конца основного времени узбекистанцы не смогли прийти в себя. Потеряли уверенность, даже играя в большинстве 16 минут.

А дожали на лопатки команду Южной Кореи только в ходе дополнительных укороченных таймов. Отменный мяч с дальнего расстояния забил Азиз Ганиев ("Насаф"). Прорезало чувство гола у Джасура Яхшибаева ("Пахтакор"), которому ассистировал ведущий Сидиков. Буквально на последних секундах с острого угла отправил мяч в сетку Акрам Комилов ("Бунёкдор").

Отметим, что к этим парням теперь проявляют особый интерес скауты ряда ведущих клубов не только Азии, но и Европы.

Финальный матч сборной Узбекистана со сверстниками Вьетнама состоится 27 января в китайском городе Чангчжоу. Прогнозировать не станем, но фаворитами считаются наши соотечественники. На них делают ставки всезнающие букмекеры.

Прыгающий рейтинг

Опубликован обновленный рейтинг Всемирной женской теннисной ассоциации (WTA) и Ассоциации теннисистов-профессионалов (АТР).

Примерно на той же позиции в мировой таблице о рангах осталась тащентка Сабина Шарипова, являющаяся первой ракеткой Узбекистана. Заметно отстала от нее Нигина Абдураимова. Она занимает в рейтинге WTA 320-е место.

Велика разница в классе и среди членов мужской национальной сборной. Если беспспорный лидер Денис Истомин занимает в списке АТР 60-ю строчку, то идущий вслед за ним Санжар Файзиев - 400-й. Заметим, что в декабре последний был на четыре ступеньки выше.

Заметно улучшил свою позицию среди лучших мастеров ракетки один из самых перспективных наших теннисистов Джурабек Каримов. С 614-го места переместился на 578-е. Топчутся примерно на одном и том же месте наманганец Хумаюн Султанов (940) и юный теннисист Сергей Фомиин (998), который только начинает выступления среди взрослых профессионалов.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Запрос на выражение заинтересованности (консалтинговые услуги - проведение обучения)

Республика Узбекистан
Проект «Поддержка развития плодовоовощного сектора в Республике Узбекистан» с участием Международного фонда сельскохозяйственного развития
Консультационные услуги - проведение обучения и тренингов для представителей фермерских и дехканских хозяйств
Контракт HSP/CQS/06

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП) при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан реализует вышеупомянутый проект с участием заемных и грантовых средств Международного фонда сельскохозяйственного развития и намеревается использовать часть средств на проведение обучения для представителей фермерских и дехканских хозяйств в семи районах Сурхандарьинской области. Целью проведения настоящего обучения является повышение практических и теоретических навыков представителей фермеров и дехканских хозяйств в сфере выращивания, переработки, маркетинга и реализации плодовоовощной продукции. Обучение будет проводиться по следующим темам:

1. «Определение экономической эффективности возделывания современных интенсивных садов и виноградников».
2. «Выращивание субтропических и цитрусовых культур в Сурхандарьинской области».
3. «Современные технологии по переработке и хранению плодовоовощных продуктов».
4. «Дорожная карта» маркетинговых исследований рынков сбыта (внутренние и внешние) свежих и переработанных продуктов и их последующего экспорта».

Обучение должно проводиться на узбекском языке, при необходимости через переводчика. В этой связи АРСР приглашает правомочные консультационные фирмы представить выражение заинтересованности на оказание вышеуказанных услуг. Заинтересованные консультационные фирмы должны предоставить следующую информацию:

- опыт фирмы в сфере проведения тренингов и семинаров по темам, относящимся к сельскому хозяйству;
- количество контрактов по проведению тренингов и семинаров по плодовоовощной тематике, выполненных за последние три года;
- образование и стаж работы предложенных лекторов в сфере, относящейся к темам обучения, количество проектов по проведению тренингов и семинаров, в которых участвовал кандидат (количество предлагаемых лекторов - 4 кандидата).

Консультационные фирмы будут отобраны в соответствии с методом «Отбор на основании квалификации консультантов» (CQS), указанным в Руководстве по закупкам МФСР от 19 августа 2010 года.

Заинтересованные консультационные фирмы могут получить дополнительную информацию по адресу, указанному ниже, с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 (время тащентское).

Выражения заинтересованности на русском языке должны быть предоставлены не позже 8 февраля 2018 года до 17.00 (время тащентское) по адресу: Республика Узбекистан, г. Тащент, ул. Кары-Ниязи, 39-Б. Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
Тел./факс (+998 71) 237-09-57. E-mail: hsp@tra.uz

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА» ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

1	Расходные материалы для оргтехники
2	Канцтовары
3	Стройматериалы
4	Бытовая техника
5	Химические реактивы и реагенты
6	Механические инструменты и оборудование
7	Электротехнические товары
8	Трикотажные и текстильные изделия
9	Сантехнические инструменты
10	Хозяйственные товары
11	Саженцы
12	Средства индивидуальной защиты по охране труда
13	Оборудование и транспортные средства
14	Приборы КИПиА
15	Мебель
16	Корм, ветеринарные препараты и вакцины для сельскохозяйственных животных и птиц

За подробной информацией обращаться по адресу:
ООО «Шуртанский газохимический комплекс», Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан или на сайт: www.sgcc.uz Эл. почта: sgcc@sgcc.uz Телефон (+998 75) 552-41-46. Факс (+998 75) 552-40-16.

Утерянную трудовую книжку, выданную Кадырову Тимур Шерхоновичу 13.08.1981 года рождения ДП "Эксклюзив-кафе" от 01.03.2006 года, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама КОМП. 444
В «ПВ»
залог вашего УСПЕХА!



Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А. С. Усманов

НАШ АДРЕС:
100029, Тащент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@bk.ru



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комп. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0509) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46
Тащент (0371) 233-05-18

Тащентская область (99898) 128-64-11
Ургенч (0597) 792-00-62

Дежурный редактор - Б. Атаджанов Дежурный - Ю. Мороз
Корректор - Л. Аббасова
Дизайн и верстка - В. Лихолетов